

凝心聚力齐抗“疫” 党群同心克时艰

——滁州经开区城北新区战“疫”工作纪实

吴胜 程静文

2020年新春,突如其来的新冠肺炎疫情让全国上下投入到一场没有硝烟的战争。面对疫情,城北新区党工委深入贯彻落实中央、省、市、区疫情防控工作决策部署,全面落实严防严控措施,压紧压实主体责任,阻断疫情传播渠道,全力确保辖区群众生命健康和社会稳定。随着近期辖区企业陆续复工复产,给疫情防控工作带来新的挑战,城北新区党工委坚持防疫复工两手抓,奋力夺取疫情防控和复工复产“双胜利”。



夏岗社区防疫工作推进会

■ 群防群治 打好防控组合拳

建立防控体系、全面宣传摸排、强化协调联动……面对来势汹汹的疫情,城北新区党工委把疫情防控工作作为当前压倒一切的头等大事来抓,积极响应上级要求,落实疫情防控工作,织密群防群治安全网,打好疫情防控组合拳。

全员上阵,压实防控责任。建立办事处、村(居)、村(居)民组三级包保责任落实体系,制定防控任务清单,做到防控工作目标任务化、清单化、责任化。党政主要负责人坚持每日必到一线,在督导基层防控工作的同时,及时协调相关问题,有效保障基层各项防控措施落实到位、发挥作用。

广泛宣传,营造防控氛围。以村(居)为单位,发动各方力量,就近开展宣传工作。在小区出入口、单元门口张贴疫情防控通知、一封信等,组建宣传队深入村民组入户宣传疫情防控知识,通过广播、宣传车、悬挂横幅、微信群转发等多种宣传方式,全方位引导群众正确理性看待疫情防控,提高群众自我防范意识。

全面摸排,夯实防控基础。把人员摸排作为防控工作重点,做到全面覆盖、全程管控。排查所有外地返滁人员,组织村(居)开展网格化、地毯式全面再摸排,切实做到村不漏户、户不漏人、人不漏情。对外地返滁人员进行手机卡个人行动轨迹查询,对重点人员实施居家观察,对有关人员落实信息跟踪,动态管理。另对辖区内拆迁地块拆旧工地、废弃厂房等进行摸排,确保疫情防控无死角、无盲区。

全力阻断,紧扣防控关键。村(居)根据实际情况,采取灵活方式,对8个住宅小区、14个村(居)民组实施封闭管理。小区只开放一个出入口,村民组主要路口均有安排人员值守,充分调动和整合办事处机关、村(居)、物业、党员、志愿者等多方力量,引导居民外出必须佩戴口罩,进小区必须测量体温。同时,督促小区物业做好公共区域的消杀工作及保洁、安保人员的防护工作。

用心解难,优化防控服务。针对封闭式管理给群众生活带来的不便,村(居)基层党组织结合实际开展便民服务活动,对缺乏日用物资的家庭,村(居)党员干部统一收集信息,代“跑腿”,提供“送货上门”服务,得到群众点赞。



帮助入户宣传

■ 共担风雨 党群一心齐抗疫

疫情为令,一呼百应。城北办广大党员干部始终把人民群众的生命安全和身体健康放在第一位,坚守岗位、靠前指挥,冲锋在前、向险而行,带头深入防控疫情最前沿。用实干担当践行了共产党员的初心和使命,做起了“守门人”“宣讲员”“服务员”。

挨家挨户地毯式排查,做到“家家到、户户清”,确保村不漏组、组不漏户、户不漏人,宁可十防九空,不可失防

万一。关心孕及孤寡老人等,细微处关怀,做到“既安心,又温馨”,确保疫情期间特殊人群生活有保障……

自年初三开始,城北新区党政主要负责同志跑遍了下辖的所有村(居),办事处机关在岗在位,全员参与,对应包保的小区及物业公司进行督导,并全力配合落实防控措施,协调解决棘手问题。

在金燕小区、中洲花园、林楼小区等地,办、村(居)工作人员密切关注居家的由汉回滁人员,并及时向他们提供米、油、蔬菜等生活必需品,让他们切实感受到别样的温暖。

租住在中州国际商城的曹某感动的说,基层干部工作很到位,及时协调供电供水,还保障了基本的生活用品,使她一家安心进行隔离,没有后顾之忧。

“我们是党员,疫情面前我们就是群众的主心骨,我们有责任也有义务冲在前面,这是党员的初心,更是我们的使命”。这是罗玉春最近常挂在嘴边的一句话。

深耕基层三十多年的罗玉春是办事处林楼村党总支书记。面对来势汹汹的疫情,从开着车跑遍了滁城各大药房采购口罩,到每日拖着移动式“小喇叭”宣传劝导,自除夕就一直奔波在“抗疫”一线的她,被人们亲切的称为“小巷总管”。

“红马甲”走街串巷、村民自发执勤站岗、群众积极捐款捐物……疫情防控为了人民,疫情防控依靠人民。在党员的模范带动下,更多的非党员群众也积极参与进来,



泉阳社区为居家隔离家庭打扫隔离住处



志愿者入户宣传

或协助疫情防控、或贡献一份爱心,尽其所能贡献出个人的力量。

从党员到群众携手并进,共克时艰,积极捐款捐物,为打赢这场没有硝烟的“战役”提供力所能及的支援和保障。截至2月20日,835名党员和群众向滁州市红十字会捐款148520元用于疫情一线医护人员及工作人员的物资保障。

在这次疫情攻坚战中,城北新区基层党员冲在抗击疫情的最前线,办事处(社区)工作人员、党员先锋队、辖区物业、志愿者都成了抗疫战士。党工委充分发挥党组织的战斗堡垒作用,发挥党员的先锋模范作用,广泛组织、动员、凝聚群众、群策群力做好疫情防控工作,汇聚成共克时艰的磅礴力量。

■ 精准防控 全力保障复工复产

随着疫情逐渐得到控制,辖区内企业陆续复工复产,给疫情防控工作又带来新的挑战。城北办本着“坚持一手抓疫情防控,一手抓经济发展”的原则,在加强疫情防控工作的同时,开展多项举措,为疫情防控、复工复产“双胜利”提供保障。

由于辖区内驻地企业多、外来人员杂,为进一步把“防”的要求、“控”的措施做细、做实,积极应对企业陆续复

工复产,办事处立足实际,将防控前置、包保下沉,以战时的状态,进一步找薄弱、补短板,为园区的经济发展保驾护航。

强化联防联控,细致摸排检查。加强办村之间、部门之间的协调联动,加大对外来车辆、人员的筛查和体温监测。充分发挥党小组长、村民组长、楼栋长作用,先后组织多轮排查,切实做到“三到三不漏”;建立返岗人员动态监测档案台账,实时追踪。

加强宣传教育,提高防护意识。要加大宣传教育力度,引导辖区群众切实提高认识此次新冠疫情的极端严峻性。同时,结合文明创建工作及爱国卫生工作,切实全力做好环境消毒、垃圾清理、环境卫生督查等各项工作。

强化督导检查,严格责任追究。严格落实党政领导干部包保督导制度,严格执行责任追究和倒查制度,从严从实开展督导,层层传导压力,逐级压实责任,推动各项防控措施不打折扣、有效落地。

复产复工进行时,招工用工也正当时。城北办利用农贸市场、市民文化广场等户外LED屏播放企业用工信息,在业主群、网格联系群里发布招工信息二维码;在小区出入口设置招工报名点,了解居民用工需求,精准推荐合适企业;在对居家隔离人员上门防疫时,送上《经开区企业用工信息一览表》及《致返乡务工朋友的一封信》,向群众讲解用工信息及相关就业政策,鼓励居民在家门口就业。截至目前,累计张贴发放各类宣传材料2000余份。



发放用工信息



G104国道大王管控点临时党支部成立誓师

汤社区组织党员防控巡查小分队

夏岗社区党员干部积极捐款

林楼村党员志愿服务队在开展防疫知识宣传

遗失安国芝《就业失业登记证》,编号:3411030015017792,声明作废。

遗失王海燕《就业失业登记证》,编号:3411010016031333,声明作废。

遗失王小冉《出生医学证明》,编号:L340551954,声明作废。

遗失2017年12月31日安徽盐业投资有限公司开具给陶敏(6幢706室)的收据一份,收据号:0000357,开票金额:19544元,声明作废。

遗失2017年1月11日安徽盐业投资有限公司开具给陶敏(6幢706室)的收据一份,收据号:3963612,开票金额:600元,声明作废。

遗失马仁华位于定远县定城镇城北村北武队房屋的土地证,土地证号329,地号:12050120197,用地面积208.50㎡,建筑占地:69.50㎡,声明作废。

遗失2016年5月26日安徽盐业投资有限公司开具给郑丽娟(13幢104室)的收据一份,收据号:6325081,开票金额:600元,声明作废。

遗失2017年8月2日安徽盐业投资有限公司开具给郑丽娟(13幢104室)的收据一份,收据号:2937094,开票金额:13192元,声明作废。

遗失天长市永丰镇天铜路668号陆子艺出生医学证明,编号为:O340842542号,声明作废。

遗失定远县永康镇祝杨村刺圩组陈庆初的《农村土地承包经营权证》,土地承包合同编号:341125102204170002J,声明作废。

遗失凤阳县板桥镇城乡居民医保基本医疗保险管理办公室《安徽省城乡居民基本医疗保险费专用票据》一本(191)皖费现02584251---02584275,声明作废。

遗失凤阳县板桥镇城乡居民医保基本医疗保险管理办公室《滁州市城乡居民基本医疗保险费专用票据》六本(2019)滁费现01158401---01158425, (2019)滁费现0376676---00376700, 01162801---01162825, (2019)滁费现01160776---01160800, 01161151---01161200,以上号段所有专用票据,声明作废。

遗失潘丽中华人民共和国执业药师注册证,注册证编号:341216030024,声明作废。

遗失中国石油天然气股份有限公司安徽滁州销售分公司章广加油站食品经营许可证副本,许可证编号:JY13411030014856,声明作废。

遗失中国石油天然气股份有限公司安徽滁州销售分公司定远东郊加油站食品经营许可证副本,许可证编号:JY13411250009099,声明作废。